



Governo do Estado de São Paulo
Casa Civil
Gabinete do Secretário da Casa Civil

OFÍCIO

Número de Referência: RI-1101/2021

Interessado: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

Assunto: Requerimento de Informação 1101/2021- Deputado Major Mecca

Ofício nº 983/2022/SGL/CC

Ao Exmo. Senhor Deputado LUIZ FERNANDO

1º Secretário

Mesa da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

Senhor Deputado,

Com fundamento no artigo 20, inciso XVI da Constituição do Estado de São Paulo, encaminho as informações prestadas pela Secretaria da Segurança Pública em atendimento ao Requerimento acima citado, de autoria do Deputado Major Mecca.

Atenciosamente,

São Paulo, 15 de fevereiro de 2022.

Cauê Macris
Secretário de Estado
Gabinete do Secretário da Casa Civil

Classif. documental

006.01.10.003



Assinado digitalmente por CAUÊ CASEIRO MACRIS - 15/02/2022 às 13:47:20.
Documento Nº: 34645959-8465 - consulta à autenticidade em
<https://www.documentos.spsempapel.sp.gov.br/sigaex/public/app/autenticar?n=34645959-8465>



CCOFI202200051A

SIGA



Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo
GAB CMT G

OFÍCIO

Número de Referência: GabCmtG-6413/100/21
Interessado: Secretaria da Segurança Pública
Assunto: Requerimento de informação nº 1101, de 2021.

Do Chefe de Gabinete do Comandante Geral

Ao Ilustríssimo Senhor Chefe da Assessoria Parlamentar da Secretaria da Segurança Pública

RENATO LEMES.

Com os cordiais cumprimentos, incumbiu-me o Comandante-Geral de restituir a Vossa Senhoria o expediente SSP-EXP-2021/06439, que trata do Requerimento de Informação nº 1101, de 2021, de autoria do Deputado Estadual Major Mecca, ao Governador, **sobre a data de recomposição salarial dos policiais civis e militares do Estado**, passando a responder aos questionamentos, **consoante manifestação do Estado-Maior desta Instituição**, nos termos abaixo consignados:

1-Em qual data o Excelentíssimo senhor Governador do Estado de São Paulo pretende cumprir com a promessa de campanha sobre a recomposição salarial dos policiais civis e militares?

Inicialmente, cumpre reiterar que o Comando da Polícia Militar, no que lhe compete, tem se empenhado em elaborar e apresentar estudos a fim de assessorar o Governo do Estado a promover alterações legislativas, com a finalidade de atender aos anseios remuneratórios dos policiais militares e alcançar, por conseguinte, a constante melhoria dos serviços de segurança pública oferecidos à população.

Entretanto, é notório que **cabe exclusivamente ao Chefe do Poder Executivo** conceder reajuste salarial aos militares do Estado, conforme se depreende do disposto no artigo 24, § 2º, item 5, da Constituição do Estado de São Paulo.

Vale lembrar ainda que, em face do contido no inciso X do artigo 37 da Constituição Federal, no Estado de São Paulo foi aprovada a Lei nº 12.391, de 23 de maio de 2006, que contemplou a data de 1º de março de cada ano como base para revisão da remuneração dos

Classif. documental

006.01.10.003



Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo
GAB CMT G

servidores públicos e dos militares do Estado, desde que observado o cumprimento de determinados requisitos, como a autorização na lei de diretrizes orçamentárias, a comprovação de disponibilidade financeira, entre outros.

Por consequência, **a Polícia Militar não possui informações suficientes para responder aos questionamentos formulados pelo Parlamentar.**

Além disso, cumpre ressaltar que a Lei Complementar federal nº 173, de 27 de maio de 2020, que estabeleceu o Programa Federativo de Enfrentamento ao Coronavírus SARSCoV-2 (Covid-19), veda, até 31 de dezembro de 2021, que os Estados afetados pela calamidade pública decorrente da pandemia concedam aumento, reajuste ou adequação de remuneração a servidores, empregados públicos e militares.

2-Existe algum planejamento de recomposição salarial para o ano de 2022?

Resposta conforme item 1.

3-Em caso positivo, em qual mês?

Resposta conforme item 1.

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Senhoria os protestos da minha estima e consideração.

São Paulo, 16 de dezembro de 2021.

VANDERLEI RAMOS
CORONEL PM
GAB CMT G





Governo do Estado de São Paulo
Polícia Civil do Estado de São Paulo
DAP/Centro de Organização e Métodos - COM

Despacho

Interessado: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Deputado Estadual Major Mecca
Assunto: REQ 1101/2021 - REQUER AO SR. GOVERNADOR INFORMAÇÕES SOBRE A DATA DE RECOMPOSIÇÃO SALARIAL DOS POLICIAIS CIVIS E MILITARES DO ESTADO
Número de referência: DESPACHO DAP/COM Nº39-2021

Por este expediente a Casa Civil, encaminha através de Correio Eletrônico, datado de 19 de novembro de 2021, Requerimento de Informação nº 1.101/2021 de autoria do Deputado Major Mecca, apresentado na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, solicitando informações acerca da recomposição salarial dos policiais civis e militares do Estado.

O requerente justifica a sua iniciativa visando estratégias para que o Poder Legislativo possa fortalecer a administração pública obedecendo aos princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência como prerrogativa constitucional da fiscalização sobre o erário público.

Aportando nesta Pasta, foi encaminhado ao Comando Geral da Polícia Militar que notou empenho do Comando da Polícia Militar na elaboração de estudos a fim de assessorar o Governo do Estado com escopo de atender aos anseios remuneratórios dos policiais militares, todavia, observou que cabe exclusivamente ao Chefe do Poder Executivo conceder reajuste salarial, e ainda observou que a *Lei nº 12.391, de 23 de maio de 2006*[1] que fixou a data de 1º de março de cada ano como base para revisão remuneratória dos servidores públicos.

A Delegacia Geral de Polícia transmitiu o pleito à Diretoria deste Departamento de Administração e Planejamento da Polícia Civil que encaminhou a este Centro de Organização e Métodos.

Sendo assim, destacamos que além de se observar o ato normativo vigente supra mencionado, há de se atentar que o reajuste salarial depende de prévios estudos, os quais estão constantemente sendo realizados e apresentados por este Departamento à alta administração, objetivando atendimento das reivindicações das carreiras policiais civis, entretanto a deliberação final compete exclusivamente ao Chefe do Poder Executivo.

Assim instruído, encaminhe-se à Diretoria Departamental.

[1] *Dispõe sobre a revisão anual da remuneração dos servidores públicos da administração direta e das autarquias do Estado*

Classif. documental

006.01.10.004



Governo do Estado de São Paulo
Polícia Civil do Estado de São Paulo
DAP/Centro de Organização e Métodos - COM

São Paulo, 14 de janeiro de 2022.

Paula Castilho de Souza Balbino
Diretora
DAP/Centro de Organização e Métodos - COM





Governo do Estado de São Paulo
Polícia Civil do Estado de São Paulo
Depto de Administração e Planejamento da Polícia Civil

Despacho

Interessado: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Deputado Estadual Major Mecca
Assunto: REQ 1101/2021 - REQUER AO SR. GOVERNADOR INFORMAÇÕES SOBRE A DATA DE RECOMPOSIÇÃO SALARIAL DOS POLICIAIS CIVIS E MILITARES DO ESTADO.
Número de referência: REQ 1101/2021

Trata-se de expediente oriundo da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, da lavra do Deputado Estadual Major Mecca, solicitando informações sobre a data de recomposição salarial dos policiais civis e militares do Estado.

Pela hierarquia superior, aportou o feito neste Departamento para conhecimento e manifestação.

Destarte, instada, o Centro de Organização e Métodos - COM informou que além de se observar os atos normativos vigentes que tocam no tema orçamentário, ‘... é de se atentar que o reajuste salarial depende de prévios estudos, os quais estão constantemente sendo realizados e apresentados por este Departamento à alta administração, objetivando atendimento das reivindicações das carreiras policiais civis, entretanto a deliberação final compete exclusivamente ao Chefe do Poder Executivo.’.

Ante o exposto, restitua-se o procedimento à elevada consideração da digna **Delegacia Geral de Polícia Adjunta - DGPAD**.

São Paulo, 21 de janeiro de 2022.

Gilson Cezar Pereira da Silveira
 Delegado de Polícia Diretor
 Depto de Administração e Planejamento da Polícia Civil



PCSPDES202203862A

| | |
|----------------------------|---------------|
| <i>Classif. documental</i> | 006.01.10.004 |
|----------------------------|---------------|





Governo do Estado de São Paulo
Polícia Civil do Estado de São Paulo
DGP/Delegacia Geral de Polícia Adjunta/Sede DGPAD

Despacho

Interessado: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Deputado Estadual Major Mecca

Assunto: REQ 1101/2021 - REQUER AO SR. GOVERNADOR INFORMAÇÕES SOBRE A DATA DE RECOMPOSIÇÃO SALARIAL DOS POLICIAIS CIVIS E MILITARES DO ESTADO.

Número de referência: REQ 1101/2021

Despacho: APA/DGPAD - 103/2022

Por este expediente a Casa Civil, encaminha através de Correio Eletrônico, datado de 19 de novembro de 2021, Requerimento de Informação nº 1.101/2021 de autoria do Deputado Major Mecca, apresentado na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, solicitando informações acerca da recomposição salarial dos Policiais Civis e Militares do Estado.

Consultado, o Centro de Organização e Métodos do Departamento de Administração e Planejamento da Polícia Civil (DAP) informou que, além de se observar os atos normativos vigentes que tocam no tema orçamentário há de se atentar que o reajuste salarial depende de prévios estudos, os quais estão constantemente sendo realizados e apresentados por aquele Departamento à Administração Superior, objetivando atendimento das reivindicações das carreiras policiais civis, entretanto a deliberação final compete exclusivamente ao Chefe do Poder Executivo.

Assim informado, encaminhe-se ao **Sistema de Acompanhamento Legislativo da Pasta**, por intermédio da **Assistência Policial Civil/GS**.

São Paulo, 24 de janeiro de 2022.

Elisabete Ferreira Sato
 Delegada Geral de Polícia Adjunta
 Delegacia Geral de Polícia Adjunta

Classif. documental

006.01.10.004





Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Segurança Pública
Secretaria Executiva PC

OFÍCIO

Interessado: Secretário Executivo da Casa Civil - Dr. João Carlos Fernandes
Assunto: REQ 1101/2021 - REQUER AO SR. GOVERNADOR INFORMAÇÕES SOBRE A DATA DE RECOMPOSIÇÃO SALARIAL DOS POLICIAIS CIVIS E MILITARES DO ESTADO.

Senhor Secretário,

Cordialmente cumprimentando-o e em atenção ao Requerimento de Informação em epígrafe, de autoria do Deputado Estadual Major Mecca venho através deste encaminhar a Vossa Excelência cópia da manifestação exarada pelo Comando Geral da Polícia Militar e pela Delegacia Geral de Polícia.

No ensejo, reitero protestos de elevada estima e distinta consideração.

São Paulo, 28 de janeiro de 2022.

YOUSSEF ABOU CHAHIN
Secretário Executivo da Polícia Civil
Secretaria Executiva PC



Classif. documental

006.01.10.003

